

HAJDUFÖLD

1923. év május 8.

KEDD

Debrecen, V. évf. (103 sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 600 K.
EGYES SZÁM ÁRA 40 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Meglepetések előtt

Rövid kis hírek látnak a világ sajtóban napvilágot. Két, három sor, mintha valamely majalisról, vagy egy névtelen felebarátunk elhunytáról volna szó. Az angolok bombázzák a mosszuli falvakat. A franciák három néger hadosztályt hajóztak ki Szíriában. A nagyantant tábornokai bejárták a besszarabiai határt. Jugoszlávia külön kikötőrészt kap Szalonikiben. Stepan Radics, az eddig engesztelhetetlen horvát szeparatista, kiadja a jelszót: „Fel a Belgráddal való kiegyezésre!” Mi történik itt? Mi készül? Alighanem megint egy nemzet kivégzése.

Törökország, amint tudjuk, az amerikai Chester-érdeklőségnek nagy szabadalmakat biztosított Kis-Ázsiában. Ráruházta bányák, erdők, petroleum források kihasználási jogát, minek fejében az amerikai vállalat az elmaradt ország industrializálását vállalta magára. De ez az, amit az aranyra örökké éhes, telhetetlen nagyhatalmak nem tűrhetnek. Különösen nem a földkerekségén osztozkodó Franciaország és Anglia. Hát merjen-e élni és boldogulni más is a nap alatt — rajtuk kívül?

Ne. És ezért most fegyverhez nyulnak, talpra állítják a dominiomok és a szenegáliak hadtesteit, — keletről, nyugatról a török népre készülnek rohanni s leigázására rohannak, ha ez elég. — megsemmisítésére, ha kell.

Megdöbbenő, visszaszatizáló látvány! Mert ugyan mit cselekedett ellenükre a török? Semmi egyebet, mint amihez minden népnek joga van a saját határai között. Élt a maga szuverénitásával; berendezkedni készült úgy, amint érdekei szempontjából célszerűnek látszott. Isteni jog és természeti törvény szerint akarta élni a maga világát. Nem tört mások életére, nem volt szándékában senkit kirabolni, vagy kizsákmányolni, csupán a saját házat szándékozott a háziur jussa szerint berendezni. De ezt, mint említettük, a nagyhatalmak nem tűrhetik. A kis népek védői, a civilizáció bajnokai, a brutális porosz militarizmus elpusztítói! Azok, akik a vér tengerében fürdették meg a földtekét, hogy arról lemossák az imperializmus torz vonásait, — persze ha nem az ő imperializmusukról van szó.

Néma, de mélységes rokonszenvvel, hangtalan, de sajtó aggodalommal szemléljük a vitéz török nemzetre ránehezülő végzetet. Félve felünk, hogy megint a képmutató hazugság győz s félünk, hogy az ő bukásukkal egy másik, rettenetesebb tragédia ereszkedik le a Földre, — nevezetesen az, hogy kivettettek sarkaikból az emberi erkölcs eddigelé igazolt, örökérvényűnek felismert elvei.

Mi, koldus és mege-ufolt magyarság a turáni testvér esetéből csak egy tanulságot vonhatunk le: a várakozó *hallgatás* intelmét. Nem az u. n. aktív külpolitikát, ábrándos kalandokat, mely a valót nem a

valóság, hanem vágyaink szerint tükrözi s amelyet hevesfejú kontárok annyira követelnek, mert amint a példa mutatja: „Jaj annak, aki szilaj bajvivók éles kardjai közé kerül.”

Bethlen miniszterelnök és Kállay pénzügyminiszter Londonba érkeztek

A miniszterelnök utolsó tárgyalásai Párisban — A kisantant sajtóakciója megindult a magyar kölcsön ellen

Párisban szombaton Bethlen István gróf miniszterelnök *Korányi* Frigyes báró párisi magyar követtel fölkereste Ruiconea de Leon spanyol követet, majd Paleologue-ot. Kállay pénzügyminiszternek ideje jutott arra is, hogy *Korányi* báróval bemutató közölgötést tegyen több francia bankvezérnél. Egy óraker dejeuner volt Schneider-palotájában. A dejeuner jelentőségét fokozza Paleologue-nak, valamint Peretti külügyi miniszteriumi igazgatónak és Doulet követnek jelenléte.

Délután fontos tanácskozás folyt le *Lasteyrie* külügyminiszter, Bethlen István gróf miniszterelnök, Kállay pénzügyminiszter és *Korányi* báró követt között Magyarország pénzügyi helyzetéről, *Lasteyrie* bizonyos felvilágosítást kért, amelyek arról tettek tanúságot, mekkora érdeklődéssel van a kérdés iránt. Együttal azt az óhaját fejezte ki, hogy

behatóan akarja tanulmányozni Kállay pénzügyminiszternek a magyar pénzügyekről előterjesztett memorandumát.

Délután Bethlen István gróf Pusta párisi eszt követ látogatását is fogadta.

Bethlen István gróf miniszterelnök Kállay pénzügyminiszter társaságában megérkezett Londonba.

Bethlen és Kállay legutóbbi párisi tárgyalásai kapcsán, amelyeket főleg a francia és angol sajtó nagyrésze rokonszenvesen kommentált, ma már a kisantant közeli álló külföldi sajtó is megszólal. A nyugati államokban dolgozó kisantant diplomatai ugylátszik, *veszélyesnek tartják a francia és angol közvéleményben Magyarországról írtak tagadhatatlanul felébredt megértést és egyes lapokban máris megkezdődött az ellensúlyozó munka.* Kiválik ezekből az angol „*Observer*” a kérdéssel kapcsolatosan írott cikke, amely hangsúlyozza, hogy a magyar ügyekben először a kisantantot kell meghallgatni.

A cikk hangjáról nyilván megállapítható, hogy azt a csehok sugalmazták, mert úgy állítja be a legutóbbi időket, mintha a kisantant, de különösen a csehok mindent megkíséreltek volna arra, hogy barátságos viszonyba kerüljenek Magyarországgal. A lap cikkének rosszhiszeműen sugalmazott voltára mutat az a körülmény

is, hogy Magyarországtól elégtételt követel Csehország részére a határcincidensekért. Egy másik lap, a mindenesetre komoly francia „*Temp*” hasonló tartalmú cikkben, de *szókat békülékenyebben és tárgyilagosabban* emlékezik meg a magyar miniszterelnöknek a jóvátételi bizottság előtt tartott beszédéről, illetve a jóvátételi bizottság várható döntéséről, ami azonban, a francia kormány felhivataios jellegű lapja lévén a *Temp*,

mindenesetre súlyt jelent a kérdés megítélésében. Ez a lap

kevésnek tartja ama kamatszolgáltatásokat, amelyeket Magyarország adósságai fejében fizet.

Cikkét különben a következőképen fejezi be:

„Örülünk, hogy a magyar kormány kész a népszövetség pénzügyi bizottságának segítségét és tanácsait megfogadni és abban a pillanatban, amidőn Magyarország a jóvátételi bizottsághoz fordul, meg kell kérdeznünk Belgrád, Bukarest és Prága véleményét is, mert nekünk elsősorban barátainkkal kell egyetértőnk a volt ellenségünknek nyújtandó segítség ügyében.”

E hírek ellenére is természetesen ma még egyáltalán nem lehet jóslatokba bocsátkozni a miniszterelnök tárgyalásainak eredményére vonatkozólag, mert hiszen egy lap véleménye végeredményben mérő kombináció és nyilván a kisantant óhajait tolmácsolják.

A Kormányzó Nyiregyháza

Szabolcsvármegye lelkesen ünnepelte a legelső magyar embert

A kormányzói pár a zászlószentelés ünnepélyén

Nyiregyháza, május 6. Fényes ünnepség keretében folyt le vasárnap a nyiregyházi 12 ik honvéd gyalogezred és a 4 ik huszárezred zászlóavatató ünnepélye, amelyen nagybányai *Horthy* Miklós kormányzó és felesége is részt vettek. — A kormányzó pár délelőtt 9 óraker érkezett külön vonaton kíséretével együtt. Az állomáson a helyőrség díszszázada, a debreceni vegyes dandár és a nyiregyházi helyőrség tisztikara, valamint Szabolcsvármegye és Nyiregyháza város polgárságának előkelősége fogadták a kormányzó párt.

A fogadtatás

A pályaudvar felcsiszított kupolacsarnokában dr *Bencs* Kálmán polgármester üdvözölte meleg szavakkal, amelyekre a Kormányzó a következőkben válaszolt:

Köszönöm polgármester ur meleg üdvözlő szavait. Örömmel jöttünk a mai szép hazafias ünnepségre ebbe a fejlődő, virágzó városba. Kérem, ápolják szívükben továbbra is a lelkesedés hívő érzését és gyakorolják a jövőben is állandóan a hazafiasság nemes erényét.

Ezután a nyiregyházi leányegyesület nevében *Maurer* Sári esokrot nyújtott át a Főméltóságú asszonynak, amelyet ő meleg szavakkal köszönt meg.

Majd kocsi utat a kormányzó pár. A hosszú kocsisor élén a vármegye díszruhás bandériuma haladt, ezt a vármegyei és városi gazdák árvalányhajas lovas bandériuma követte. A város felcsiszított négyes fogatában a Kormányzó, Szabolcsvármegye főispánja, a következő négyesben a kormányzóné a főispánnéval, utánuk

a többi katonai és polgári notabilitások. A kocsisor a felcsiszított utvonalon át a Kossuth-térre hajtott ahol a Kormányzó meghallgatta *Mikecz* István alispán üdvözlő beszédét, amelyre a következőképen válaszolt:

Köszönöm alispán ur meleg üdvözlő szavait. Szívesen jöttem ismét az ősi Szabolcsme gyébe, amely a magyar érzésben és a hazafias tényekben mindig nemes példával járt elől. Ápolják híven a dicső hagyományokat a jövőben is s ne engedjék, hogy soraikat megbontsa a csüggedés és kishitűség. Egymást megértve, összefogva és egymást segítve továbbra is a haza felvirágzásán dolgozzanak, hogy megérhesük a jobb jövő hajnalát.

A zászlószentelés

A Kormányzó beszéd után kíséretével együtt felvonult a székesegyház előtt felállított díszsátorba, amellyel szemben a főméltóságú asszony és kísérete foglalt helyet külön sátorban.

Ezután kezdetét vette a tábormise, amelyet *P. Zadravec* István tábormester pontifikált fényes segédlettel. A mise befejeztével a felavatandó zászló szalagjait erősítette fel a kormányzó, utána a főispánné és *Kratochwil* altábornagyné. Az első szegyet a *Zadravec* István tábormester, *Geduly* Henrik püspök, *Miklós* püspök és dr *Bartók* Jenő ref. lelkész, majd a Kormányzó, a kormányzóné, a hadsereg főparancsnoka és a többi katonai és polgári előkelőség, valamint a két ezred parancsnoka, tisztikarának és legénységének küldöttsége verték be.

Utána Zadravetz és Geduly püspökök tartották meg zászlóavató beszédüket, ezután a két új zászlót a Kormányzó az ezred parancsnoknak a következő hazafias beszéd kíséretében adta át:

A csapatok zászlói jelképe amaz őseinktől ránk maradt erényeknek, amelyeket mi magyarok ezer esztendő harcaiban örököltünk dicső őseinktől.

**A fehér selyem jelképezi a mo-
csoktalan katonai becsületet, a
Mária kép a keresztény szelle-
met, a haza címere az önfel-
áldozásra kész hazaszeretetet és
a haláltmegvető vilátságot.**

Amidőn a magyar királyi 12 ik honvéd gyalogezred és a 4 ik huszárezred részére átadom az ujonnan felszentelt szent szimbólumokat, lelkom mélyéből fakad az a kívánság, legyenek egykor ezek a zászlók tanúi annak, hogy élnek még a magyarban mindazok a katonai erények, amelyeket a zászló jelképez és amellyel egyedül biztosítjuk, hogy boldog és nagy lesz ismét az ezer sebtől vérző, megcsönkített, porba tiport magyar haza.

Az ezred parancsnokok erre átvették a zászlókat és hazafias buzdító beszéd kíséretében feleltettek rá a tisztikart és a legénységet.

Ezután katonai diszmenet következett, amely után a Kormányzó és neje kíséretével együtt a főispán lakására hajtatott és ott fogadta a város küldöttségét, amelyet dr. Bencs polgármester vezetett és átnyújtotta a Kormányzónak a város ajándékát, a Kormányzó első nyíregyházi utjáról készült művészi kivitelű fényképalbumot. Ugyanakkor a főméltósági asszony fogadta a jótékony nőegyletet és a hadiárva-küldöttségét.

Ebéd előtt a Kormányzó meglátogatta a Korona szálló udvarán ebédelő vármegyei kisgazdákat, ahol Berkó István tiszalöki bíró üdvözölte a Kormányzót, amit ő pár meleg szóval köszönt meg.

A diszbed.

Fél 2 órakor a Kormányzó kíséretével a szálló szőnyegekkel és kucor korabeli zászlókkal díszített nagyteremben jelent meg ünnepi az diszbeden, amelyen dr. Kálly Miklós főispán mondott felkösztöt a Kormányzóra. A főméltósági asszony legszűkebb környezetével a főispánné venedége volt ebédre.

Délután Heltay színigazgató diszbedést rendezett a Kormányzó tiszteletére, amelyen a „Hamburgi menyasszony”-t adták elő.

Négy órakor vette kezdetét a Szabolcsi Verseny Egylet által rendezett lövészverseny, amelyen a kormányzó pár is megjelent kíséretével. A versenypálya bejáratánál főméltóságát Liptay Béla a Verseny Egylet igazgatója üdvözölte és felvezette a számára fentartott díszes sátorba. A verseny végeztével a főméltósági pár a főispán lakásán a Verseny Egylet által rendezett teán vett részt, utána pedig visszahajtatott a pályaudvarra, ahonnan este 7 órakor különvonatával visszaindult Budapestre.

— **Fehérnemű, gyermekruhavarrás,** himzések, divatos csipkék, stb. szak-szerűen és olcsón készül Női kézimunka vállalatnál Csapó-u. 35.

— **Napsugár vagyonmentő árverés** május közepén. Targyak árverésre 10-ig adhatók be Piac-utca 10. alatt délelőttöként. Telefon 10—10.

Nem halhat meg a nemzet, amelynek olyan halottai vannak, mint Madách

Az Arany János Társaság emlékünnepe

A nagy sztrégovai magyar zseni, Madách Imre születésének centenáriumát imponáló keretek közepette ünnepelte meg az Arany János társaság. A vármegyháza dísztermét színiültig megtöltötte az előkelő közönség. Az egyetemi vegyeskar Mácsay Sándor karnagy vezetésével előadta Madáchnak „Dicsőség a magasságban...” kezdetű sorait, az Ember tragédiája elejét, Oláh Károly megzenésítésében. Aztán részletet adtak elő a nagy műből Halassi Mariska, Rajz Ferenc és Rólkó József a Csokonai-színház tagjai meleg sikerrel. Az ünnepi beszédet dr. Tankó Béla egyetemi tanár mondotta, aki ragyogó szavakkal jellemezte Madách eljövetelenek körülményeit. A magyar nemzetet elveszítettnek hitte már akkor a világ s éppen a múlt század elején

pazar kézzel szórta a Végsőt a magyar szellem csillagait a magyar égre.

Madách csillaga méltó párja Petőfi csillagának. Borongó fényű, nem olyan fide a ragyogása, mint a Pe-

tőfi, de halhatatlan. Ezután Tankó Béla mély esztétikai tudással mutatva ki, hogy a mennyei keret szükségképpen következett a gondolat nagyságából. — A drámai forma is szükségesszerű. El se képzelhetünk más formát, amikor az erőnek ily egyetemes szembeállításáról van szó. Csak olyan szellem irhatott így, aki belelátott a dolgok lényegébe, aki abszolút biztossággal rendelkezett a dolgok felett.

Rámutatott végül a befejezés szükségképpeniségére.

Nem végződhetik másképp ily műalkotás, mint a hit hangján.

Nem halhat meg az a nemzet, melynek olyan halottai vannak, mint Madách, — fejezte be nagyhatású beszédét a tudós professzor.

Ezután ismét két színek szerepeit adták elő Halassi Mariska, Rajz Ferenc és Rólkó József a közönség tapsai mellett. Legutolsó számként énekelte el Eötvös—Bolezny „Bucsu”-ját kitűnő összhangzásban az Egyetemi Vegyeskar.

A keresztényen társadalom feladatai

Wolff Károly nagy beszéde a keresztényen Nemzeti Liga közgyűlésén

Az Egyesült Keresztényen Nemzeti Liga vasárnap délután tartotta országos közgyűlését a régi képviselőházban. Bernát István elnöki megnyitójában vázolta a liga munkáját, amelyet ma is ép úgy, mint megalkulásakor a keresztényen és nemzeti gondolat vezet. Utána Makay Dezső, a liga főtitkára ismertette az egyesület múlt évi működését.

Ezután Wolff Károly a liga ügyvezető elnöke emelkedett szólásra állandó ováció közepette. Megállapította, hogy a nemzeti élet jelleme nem változott meg ott, ahol erős faji érzés él, csupán ott, ahol a faji érzés halványodik. Az Egyesült Keresztényen Nemzeti Liga sokkal inkább dolgozik tettekkel, — mondotta ezután — mint szavakkal és tudatában van annak, hogy ma

a magyarság egyik legégetőbb kérdése a közalkalmazottak el-látása,

amelyért mi mindig szót emeltünk, mert nagyon jól tudjuk, hogy a nemzeti gondolat leghibebb ápolói sanyaru sorsu köztisztviselők között találhatók.

— Küzdeni akarunk a keresztényen kisiparosért és kereskedőért is, meg akarjuk oltalmazni a föld népét is azon kiuzsorázástól, melyet az idegen tőke üzletszerűen üz vele szemben. Ebben az országban

elsősorban a keresztényen magyarságunk van joga kenyérhez.

Ma már nem lehet a tömegeket maszlaggal etetni és nem lehet vakon féltrevezetni, mert mi rettenhetetlenül haladunk előre a keresztényen nemzeti gondolat útján.

A liga második legfőbb feladata erkölcsileg és anyagiilag támogatni a keresztényen sajtót.

Közelebb állunk mi a munkásokhoz, mint azok, akik a munkásokon keresztül igyekeznek hatalomhoz

jutni. A Liga fontos feladatának fogja tartani agitátoriskola létesítését, ki fogunk menni a munkások közé és fel fogjuk venni a harcot a munkásság soraiban a nemzetrontó elemekkel. Meg vagyok róla győződve,

ha az értelmiség össze tud forrni a munkássággal, akkor a legnagyobb mértékben járulunk hozzá a nemzeti konszolidáció munkájához.

A nemzeti eszme az egész világon harca kélt az internacionáléval szemben és azt hirdetem nektek, ti kicsinyhitűek, gáncsoskodók és megvásároltak, hogy

elérkezett a leszámolás ideje

és miénk lesz a jövő, az élet és a feltámadás.

Nemzetünk nem nélkülözheti az intranzigens gerinces keresztényen nemzeti irányzat felépített várát. Ilyen várnak akarjuk kiépíteni az Egyesült Keresztényen Nemzeti Ligát, ahonnan hadakozhatunk a mi szebb jövőnkért, hitünkért és reménységünkért.

Wolff Károly hatalmas beszédét percekig tartó lelkes ünnepléssel fogadta a közgyűlés közönsége, majd a MANSz nevében Tormay Cecél emelkedett szólásra:

— A MANSz — ugymond — közös uton halad a Keresztényen Nemzeti Ligával, hogy Magyarországot újjaépítse. Magyarország jövőjében való erős hit meg van a MANSz-ban is és

ez a hit fogja újjaépíteni az országot,

de csak akkor, ha a magyar társadalom kellő fegyelmet tanusít.

Ezután a testvéregyesületek tolmácsolták üdvözlőüket s a nagy jelentőségű gyűlés a Himnusz hangja mellett lelkes hangulatban ért véget.

NAPI ATROCITÁSOK

Különös véletlen. Vannak az életben különös jelenségek, melyek nem lehet lelni a magyarságtól. Tipikus példája ennek két újságcikk, melynek tartalma identikusan fedi egymást. Az egyik egy magát keresztényennek nevező, ugynevezett liberális újságban jelent meg, a másik Kldjn Ármín cionista papírján látott napvilágot. Arról beszélnek ezek a cikkek, hogy egy Bangha páter nevezetű jezsuita Debrecenben kirohanást intézett a destruktív sajtó ellen. Természetesen mindkét lap neki célozza tollát ugyanabból a látószögből. A különbség csupán annyi, hogy a klájnármini cikk szellemes ravasztsággal van megírva, a vidéki liberálisé pedig szellemtelen ravasztsággal és rosszul. A destruktív adagolása azonban egyforma nagy. Most már csak azt szeretnénk tudni, hogy Miklós Ármíné szolgálják e a liberális egyetértést vagy talán épen ez szolgálja az egyetértő cionizmust?

Klein Géza újabb hazáru-lása. Klein Géza elvtárs, aki nemrégiben még elég szemtelentül Kiskanek, magyarnak és keresztényennek merészelte magát vallani, ismét elárulta a hazát. A zsidóból magyarrá és magyarból zsidóvá vedlett jogizrelita bukaresti beszéde eggyel szaporítja az akasztófák számát, melyre Klein Gézát többszörösen fel kellene akasztani. A római jog nyilvános rendes szélhámosának emlékezetes királybeszédjétől eddig a beszédig olyan távolság van, mint a debreceni egyetem rektori méltóságától az oláh parlamentig. Természetesen Klein Géza mindig ugyanaz marad, csak a milió változik. Klein Géza megmarad továbbra is cuppogó-száju, piperkőc jogsz-zsidónak, nagyképinek és világcsalónak, felületen mozgó frázis-tudós-nak és mindenekelőtt hazáru-lónak, aki 44 es lábaival minden szentséget és eszmét letapos, hogy előrehaladhasson rögs, de dicstelen pályáján — minél magasabba. És ebben mi is egyetértünk vele: **minél magasabba!**

IRODALOM

Dalmady Győző költeményei. A Kisfaludy Társaság a maga hivatása szolgálatában kegyeletesen emléket emelt Dalmady Győzőnek, ki 50 évig volt kiváló tagja a Társaságnak s akit Toldy Ferenc és Bedlly Zsolt „a mi lyrikusunk”-nak tisztelt, költői világának vonzó melegségével, emberi és nemzeti érzésének legne-mesebb motívumaival. A Kisfaludy Társaság ez egykötetnyi szemelvényes gyűjteményében hosszú szünet után jelennek meg a könyvpiacra újra Dalmady-versek, amelyeknek sok szines virága frissen ontja illatát ma is. A kötet ezért különös irodalmi jelentőségű, mert első, mely a költő hatvanéves irói munkásságát, egész költészetét összefüggőben bemutatja, több eddig ismeretlen versével, számos versnek a költő által átdolgozott újabb alakjában. A versgyűjteményhez Sajó Sándor a Társaság megbízásából a költő — s mint írja — a költőben az igaz ember egész pályájának rajzát adja. A kötetet a költő arcképe díszíti, hatvanöt éves korából. A könyv kapható minden fővárosi és vidéki könyvesboltban.

Nagy hajóégés a galaci kikötőben

Elégett a „Stefan Cel Mare“ hadihajó

(A Hajduböld kolozsvári tudósítójától.) A „Stefan Cel Mare“ folyami hadihajó, mely a haditengerészet tulajdona volt és a tiszteknek szolgált lakásul, kigyúlt. A tűz a hajó alsó részében levő hálószobák egyikében ütött ki. A hajószemélyzet egyik embere ugyanis egy petróleumlámpát elejtett, mire az felrobbant és nyomban felgyújtotta butorok piás bevonatát.

Csakhamar valamennyi hálószoba lángokban állt, majd felcsaptak a lángok a fedélzetre is, ahol több benzines tartály volt. Ezek közül egy felrobbant míg a többi sikerült idejekorán partra szállítani.

A kikötőben levő haditengerészet teljes legénysége megfeszítve dolgozott az oltáson. Harom tengerészkatona a Dunába esett. Azonnal mentőcsónakok siettek utánuk és sikerült mindhármát megmenteni. A közlőben levő hajókat távolabb vontatták, nehogy a tűz rájuk is áttérjen. A tüzet a kikötőben levő valamennyi hajó szirénabugással jelezte.

A kár állítólag milliókra rug.

Keresztyén és nemzeti alapon kell szervezkednie a munkásságnak

Megalakult a bősörményi magyar nemzeti munkaspárt

Hajduböszörményben vasárnap bontott zászlót a magyar nemzeti munkaspárt hatalmas népgyűlés keretében. 8000 főnyi tömeg jelenlétében nyitotta meg a népgyűlést Zolnai Márton, a hajduböszörményi földigénylők szövetségének elnöke a nemzeti „Híszkegy“ gyel. Harsányi Ferenc, a ref. főgimnázium tanára felolvasta a magyar nemzeti munkaspárt programját, melynek minden pontját lelkes éljenzéssel fogadták el. Utána dr. Moknár István kérte a munkástestvéreket, hogy bizalommal kövessék az őket magyar fajszeretettel támogató vezetőjüket.

Ezután dr. Gajdos János debreceni ügyvéd behatóan foglalkozott a magyar munkásság szomorú helyzetével.

Szervezkedni kell a magyar munkásságnak nemzeti alapon és keresztyén irányban.

Nagy lelkesedéssel fogadott beszéde után Rostkowitz Arthur debreceni lapszerkesztő hossza-abbán foglalkozott a hajduböszörményi vörös uralom történetével és viharos tetszés mellett gunyolta a vöröszsidó népvészereket, akik megszöktek és cserbenhagyták a szerencsétlen munkásnépet. Dr. Szabó Pál, a keresztyénszocialista párt titkára lelkesen hívta fel a magyar munkásságot a szervezkedésre, melyre gazdasági helyzete különben is kényszeríti. Tartson ki a munkásság a keresztyén irányzat mellett, kövesse szellemi vezetőjét, akik boldogulását minden erővel elő fogják mozdítani.

Ezután megválasztották a párt vezetőségét, elnök lett közfelkiáltással Zolnai Márton, alelnökök: Tarsai Imre, Csiba Gyula, Székely Mihály és Török Sándor. Diszelnökök nagy lelkesedéssel választották meg dr. Tasnádi Kovács József ügyvédet, a kerület volt képviselőjét. A népgyűlés a Himnusz eléneklésével ért véget, a tömeg példás rendben oszlott szét.

Mereven visszautasító a francia és belga válaszigéretnek

Papirosigéretnek nyilvánítja a német javaslatokat - A Krupp-pör tárgyalása - Éles ellentétek a lausannei értekezleten

A külföldi lapok nagy részletes séggel foglalkoznak ama válaszigéretnek szövegével, amelyet a franciák és belgák intéztek feleletképpen a legutóbbi német jóvátételi javaslatokra a német kormányhoz. A válaszigéretnek semmit sem fog könnyíteni a helyzetet, amennyiben a már százszor hallott francia és belga álláspontot hangoztatja, nevezetesen azt, hogy a németek hibásak mindenben és régi hibájukon felül is nagyot vétektek a Ruhr-vidéki passzív ellenállás megszervezésével.

Kijelenti a jegyzék, hogy a német ajánlat mindaddig nem tehető megfontolás tárgyává, amíg a passzív ellenállás tart.

Ezek után pontról pontra kritizálja a német javaslat szövegét, a felajánlott összegeket kevesli és az összes ajánlatokat csupán papiros ígéretnek tartja.

A német javaslatokon kívül a Krupp-büntetés tárgyalása az, melyre a német közvélemény figyelme összpontosítva van. A ma kihallgatott tanúk olyan értelemben vallottak, hogy

a francia katonák minden ok nélkül tüzeltek,

mert a tüntetés alkalmával a németek tömege egyáltalán nem volt igazgatót és nem tanúsított fenyegető magatartást. Ezt a vallomást egyébként az egyik tanu a tüntetésről felvett fényképekkel is igazolta. A tárgyalás, amelyre igen sok tanút idéztek be, előreláthatólag még hosszú ideig elhúzódik.

Augusztusban lesz a hármások ezrednapja

Az ezrednap programja

A volt m. kir. 3 as honvédek és népfelkelők bajtársi egyesülete hétfőn délután a városháza kistanács-termében tartott választmányi ülésén részleteiben kidolgozta a nyáron rendezendő 3 as ezrednap nagyszabású programját, amelynek összeállítása előre is sejtjük az ezrednap ünnepség impozáns vonalait.

A választmányi ülés, amelyen Guha József tábornok elnököt, jegyzőkönyvben örökítette meg a tragikus véget ért Kis László százados emlékét.

Majd megállapította, hogy a rendezendő emléknap célja egyrészt a hármások dicső hagyományainak ébrentartása, másrészt pedig a rokantak, özvegyek és árvák segélyalapjának és a többi ezredekkel közösen felállítandó debreceni hősök szobra alapjának megteremtése.

Az ezrednap augusztus 19-20 án lesz. Első nap fogadtatás, este ismerkedési estély és zenés takarodó, másnap reggel zenés ébresztő, délelőtt a nagyerdei tisztáson tábori istentisztelet és mise, majd disz-közgyűlés. Disz-közgyűlés után a Péterfia utcai volt hármás laktanyában lesz a hármás hősök emléktableájának leleplezése, onnan pedig a hősök temetőjébe vonulnak ki a bajtársak és megkoszorúzzák a síremléket. Délben közebéd, délután pedig népünnepség lesz a Nagyerdőn.

A választmány a program meg

Nagy politikai jelentőséget tulajdonít a külföldi közvélemény

az angol királyi pár olaszországi utjának.

Elutazásuk alkalmával London lakossága nagy ovációban részeseztette őket. A lapok megállapítják, hogy az angol királyi pár olaszországi útja jelentős lépést jelent a világpolitika szempontjából, mert kétségkívül külső jele annak a barátságának, amely Angliát és Olaszországot eddig is egymáshoz fűzték és a jövőben még inkább egymáshoz fűzik.

Izmet basának a bírói kapitulációk és a külföldieknek adandó törökországi engedmények tárgyában tanúsított makacs magatartása ma kis híjja, hogy zátonyra nem vitte a lausannei konferenciát. A szövetségesek és a törökök közti nézeteltérések nem áthidalhatatlanok, de a kapituláció tárgyalásának visszautasításával a törökök olyan helyzetet teremtettek, amelyet a szövetségesek tűrhetetlennek minősítettek.

Vörösek testvérharca a porosz parlamentben

A porosz országgyűlésen ma megismétlődtek a botrányok. A kommunista és szociáldemokrata képviselők között izgalmas jelenetek játszódtak le, végül is az elnök Hoffmann kommunista képviselőt rendőrökkel kivezetette. A kommunisták megtámadták a rendőröket, ezért Schölen és Slaboda képviselőket őrizet alá vették.

állapítása után az ünnepség előkészítésére bizottságokat küldött ki.

A meghívási és elszállásolási bizottság tagjai dr. Haendel Vilmos, Molnár József, Aszalós Imre, az emléktábla bizottság elnöke Fülöp Mihály, Kegyes Ferenc, Némethy László, a bankettrendező bizottság elnöke Török Tibor, Dézsi László, Németh Dániel, Tokai János, Waldmann Géza, Bagi István, Kiss Ferenc, a népiünnepély rendező bizottság elnöke Cseley Gyula, Simon Károly, Egmann Géza, Egyri Géza, Bramer Gyula, Istóka Dezső, Füzessy Péter, Csáky János, Volosin Sándor, Huszár Endre, Mogyoróssy Gyula, Vámos Mihály, vitéz Simon Antal, Toth Lajos, Erdei József, a propaganda bizottság elnöke Huszár Endre, Béber László, ifj. Szele György, Weidner Károly, a közlekedéstudományi bizottság elnöke Kozsorus Ferenc, Bészler János, Czékmany Béla és Veres Vincze lettek.

A megalakult bizottságok május 14 én délután a városháza kistanács-termében együttes ülést tartanak.

Oláh katonaság a bukaresti egyetemen

(A Hajduböld kolozsvári tudósítójától.) A bukaresti egyetem jogi fakultásán teljesen szünetelnek az előadások. A joghallgatók, bár tegnap este nagyszabású tüntetésre készültek, minden agresszív fellépéstől tartózkodtak, miután az egyetem épületét még a tegnap délután folyamán katonai készenlétség szállta meg, amely még ma is teljes készenléten áll helyén. A mai nap teljes nyugalomban telt el.

Az orvosi fakultáson egyedül Danielopol professzor tartotta meg előadását, összesen két zsidó hallgató előtt.

A délután szintén a legnagyobb csendben telt el, az előadásokat és a vizsgákat minden incidens nélkül tartották meg.



1923. május 8. (Kedd)

Prot.: Gizella, Kath.: Mihály.

Időjárás: Hazánkban a hőmérséklet a normális fölé emelkedett és a nappali hőmérséklet többnyire meghaladta 25 fokot. Az idő általában derült.

Időjárás: Egyre meleg derült, később zivatarral hajó idő várható hőszűléssel.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-8 ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1 ig, délután 2-6 ig.

Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel Lányom hozománya ötszáz millió. Bemutató bérletűznet.

Apoló: Uránia: Halál menyasszonya. Vígshíház: Faraó hitvese.

A debreceni református egyházközség közgyűlése 5 órakor az egyház tanácsstermében.

Műszeresek, női szabók, szobafestők szakosztályi ülés: délután 6 órakor, illetőleg 7 órakor az ipartestületben.

Gyógyesztárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.

40 korona

A mai nappal újból emelni voltunk kénytelenek a „Hajduböld“ árát. Nehéz küzdelmek, súlyos anyagi áldozatok, elháríthatatlan akadályok kényszerítettek erre az emelésre is, amely bár egyáltalán nem áll arányban a megélhetés ezer irányu megdrágulásával, mégis szomorú jelzője gazdasági viszonyaink folytonos súlyosbodásának. A keresztyén sajtó helyzete a korona összeomlása, az idegen spekuláció okozta szédületes áremelkedések közepette talán csak a köztisztviselőkéhez hasonlítható. Itt is, ott is a végtelenségig kitarító, benső meggyőződés és lelkesedés fűtötte elszánt akarat, minél kevesebb terhet róva a magyar társadalomra, minél többet dolgozni érte. Mögöttünk nem áll idegen tőkék, konjunktúra jövedelmek korlátlan segítsége, csupán magyar olvasóink lelkes táborának támogatása. Hisz szűk, hogy ez a mi közönségünk megértéssel fogadja ezt az újabb megterhelést is s töretlen sorokban tovább támogat nehéz munkánkban, amelyet nekünk a magyar jövő érdekében élő lelkiismeretünk parancsol.

A főispán nem vállal igazgatósági tagságokat. Legilletékesebb helyről nyert felhatalmazás alapján közöljük, hogy Dr. Hudh Zsigmond főispán teljes érdektelenségének és pártatlanságának megőrzése céljából minden vállalati és pénzügyi igazgatósági tagságáról lemondott, így a Debreczenben most megalakuló Debreczeni Általános Bank Részvénytársaságánál sem vállalja az elnök igazgató tisztét.

Székely majális. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete (SEFHE) május 12 én este 9 órai kezdettel majális rendez a nagyerdei vígadóban. A nagysikerűnek ígérkező mulatságra, amelynek védnökei között helyet foglalnak Debreczen s a menekült erdélyi társadalom kiválóságai, jegyek megvásárolhatóak a SEFHE helyiségében (Péterfia utca 25.) Családjegy 1800, személyjegy 600, bajtársi jegy 150 korona.

Dr. Kárpáthy Ernő világhírű gitárművész Némethy Ferenc hegedűművész közreműködésével gitár-est-et rendez 11 én, pénteken este fél 9 órakor a zenedobban. Jegyek Műlisznál.

— **Bészler János meghalt.** A Debrecenben kiterjedt rokonsággal bíró és régi nagynevű *Bészler* családot nagy csapás érte id. *Bészler János* vaskereskedőnek hosszú szenvedés után 68 éves korában történt elhunytával. A Bészlerék Debrecen város életében is vezető szerepet vittek s kereskedői tevékenységük hagyományos multra tekint vissza. Az elhunyt is Debrecen egyik legjobb nevű vaskereskedője volt, aki évtizedekig kifejtett szorgalmas, becsületes munkásságával mindenkor köztiszteletben állott. Az elhunytat családján, rokonságán kívül igaz barátai, számtalan jóismerőse gyászolják. Id. Bészler János a Kereskedő Társulatnak, Baross Szövetségnek s többi érdekképviseletnek tagja volt, amely körökben halála mindenütt nagy részvétet keltett. Az elhunyt temetése kedden délután fél 3 órakor lesz Széchenyi ut 27. sz. alól. A példás emlékü utóiratán kereskedőt számosan fogják utolsó utjára kísélni.

A család a következő gyászjelentést adta ki: A sors csapásától mélyen lesújtva, fájdalommal tudatjuk, hogy forrón szeretett édes jó apánk, nagyapánk, testvérem és áldott emlékü jó rokon *idős Bészler János* vaskereskedő folyó hó 6-án délután 4 órakor, munkás életének 68-ik évében, hosszas és fájdalmas szenvedés után elhunyt. Felejthetetlen drága halottunkat folyó hó 8-án délután 3 órakor fogjuk a Széchenyi ut 27. számú házunktól a református egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923. május 7. Legyen áldott emlékezete. Nemes lelke közöttünk tovább is élni fog. Szerető gyermekei: János feleségével Kelemen Margittal, Margit férjével dr. Kiss Sándorral, Irén, Gizella, Lajos feleségével Dömsödy Emmával. Szerető kis unokái: Kiss Veron, Magda és Sándor. Bészler Lajos. Testvére: Bészler Károly családjával. Unokatestvére: Medgyaszay Miklós családjával. Unokahuga: Bészler Viola, valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést *Fehértóly Béla* temetkezési intézete, Debrecen, Degenfeld-tér 4. szám végzi.

— **A bajtársi egyesületek ingyenes nyaralást eszközöltek ki Svájcban a diákoknak.** A debreceni bajtársi egyesületek Attila helyi szervezetének vasárnap, május 6-án délelőtt megtartott vezértanácsi táborozásán szóba került a Turul-szövetség által kezdeményezett diáknyaralattási akció. A budapesti Turul-szövetség ugyanis a szünidőben hatvan diákot teljesen ingyenesen el tud helyezni Svájcban. Tekintettel arra, hogy a diákoknak kint kulturális tevékenységet kellene kifejteniük, amely propagandacélokat szolgálna, csak oly diákok jelentkezhetnek, akik beszélnek franciául és zenei téren is tudnak produkálni valamit. A hatvan diák közül tíz esik a debreceni egyetemre, illetőleg bajtársi egyesületekre. Az Attila helyi szervezet vezértanácsi táborozása akként döntött ez ügyben, hogy két diákot az Attila helyi szervezet delegál, a többi nyolcat az egyes bajtársi egyesületek, még pedig a Werbőczy, a Csaba, az Árpád és a Fesetich a saját kebelükből küldik ki. A feltételek között még az is szerepel, hogy a jelentkező diákoknak egy pár ezer koronával rendelkezniök kell, amennyiben erről a Turul-szövetség már nem tud gondoskodni, viszont külföldi tartózkodásuk alatt teljesen nem lehetnek pénz nélkül.

— **Ujból megnyílik a „Meteor” mozgó.** *Csomor Gyula*, „Meteor” mozgó tulajdonosa értesíti Debrecen város nagyérdemű közönségét, hogy a nagyméltóságú belügyminiszter ur visszaadta mozgósínháza részére a játszási engedélyt és most e héten ujból megkezdődnek az előadások. Egyben a legihálásabb köszönetét nyilvánítja a nemes szívű pártfogásért, amit Debrecen város nagyérdemű közönsége önzetlen emberbaráti szeretetével ez alkalommal tanúsított, mely örök példaképem ragyog a magyar nemzet szemei előtt.

— **Vezérválasztás a Werbőczy bajtársi egyesületben.** A megüresedett vezéri állást május 15-én fogja betölteni a Werbőczy bajtársi egyesület. A bajtársi egyesület agilisán készül a vezérválasztó gyűlés megtartására, melyen nemcsak új vezért, de teljesen új tisztikart is fognak választani. A nagygyűlést a kollégiumban, a Werbőczy bajtársi egyesület helyiségében fogják megtartani.

— **Weszprémi és hegyi Emannel** hangversenye május 9-én lesz a zenedobozban. Jegyek már csak korlátozott mennyiségben kaphatók a Méluszban.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** A MANSz iparos szakosztályának ismerkedő estje. Debrecen lelkes iparos asszonyai a közelmúltban megalakították a MANSz iparos csoportját. Az alakuló közgyűlést megelőzőleg ismerkedési estét tartottak, amely szombat este folyt le meleg, bensőséges összefogó keretében az ipartestület dísztermében. Az alakuló ülésen megjelent a MANSz vezetősége: *Ollinger Béláné*, *dr. Winkler Jenőné*, *Garda Dezsőné*, *Rickl Antalné*, *dr. Szabó Mihályné*. Az estét kitűnő műsor vezette be. A megjelenteket *Nagy Endréné* üdvözölte. Letkes hangú beszédet mondtak *Bessenyei Gyula*, *Prahács József*, *Biczó Gyula*, *Ollinger Béláné*, *Winkler Jenőné*. A jelen voltak a legkellemesebb hangulatban töltötték el az estét.

— **Szakosztályi ülések az ipartestületben.** Május 8-án, kedden műszeresek délután 6 órakor, nőiszabók hat órakor, szobafestők 7 órakor; május 9-én, szombán 5 órakor bádogoszerek, 7 órakor sütők, lakatosok tartanak szakosztályi ülést az ipartestületben.

— **Tornavizsga a kollégiumban.** A debreceni református tanítóképző intézet és a vele kapcsolatban levő gyakorló iskola május 13-án délután 4 órakor a kollégium udvarán tartja évről évre tornavizsgáját. A tornavizsga számai: Zenesz szabadjakorlat. Nyújtó korlátverseny. Légrások. Magas- és távolugró verseny. Súlydobás verseny. A gyakorló iskolások játékversenye. A képeződészek játéka. Gulák. Az ünnepély alatt az intézet zenekara játszik. Ülőhely 150 korona.

— **A Baross-Szövetség felhívja tagjait,** hogy a külföldi fizetési eszközök kiutalásának a devizaközpontnál való megszüretése végett a Baross-Szövetség hivatalos helyiségében (Piac-u. 8.) jegyzőkönyvbe mondani sziveskedjenek, hogy az igényeket mikor, mely intézet útján jelentették be, milyen és mennyi devizát kértek s igénylésük mily cimen lett esetleg már elutasítva? A vasárnapi közlemény helyreigazításául közöljük, hogy a *budapesti árumintavásárra* szóló igazolvány, mely féláru vasuti jegy váltására jogosít, kiállításául belépőjegyűl és lakásigény bejelentésére is szolgál, nem 4100, hanem 1000 korona, mely összeg a debreceni fiók irodájában május 10-ig befizetendő.

— **Az erdei vasutak forgalmának korlátozása.** Az üzletvezetőség értesíti az utazó közönséget, hogy Debrecen város erdei vasutainál május 10-től kezdődőleg forgalmi korlátozások lesznek. A 2. és 3. számú vegyesvonatok megszűnnek és tovább intézkedésig a Gutról reggel 6 órakor induló és Debrecen város faraktárba 8 óra 10 perckor érkező 1-es számú vegyesvonat és a Debrecenből 16 órakor induló, Gutra 18 óra 2 perckor érkező 4-es számú vegyesvonat közlekedik.

— **Halálos ropulás Csepel közelében.** Budapestről jelentik: A Budapest felett rendezett sétarepülések alkalmával vasárnap déli 11 órakor egy hidrolán Csepel közelében lezuhant. Négy utasa közül *Mandl Simon* régiségkereskedő meghalt, felesége, továbbá fia, *Mandl Hugó*, valamint *Bárczay István* pilóta és *Smith* szerelő megsebesültek. *Mandl Simon* nének mind a két lába eltört. A szerencsétlenséget az okozta, hogy mikor a hidrolán a vasuti hid felett körülbelül negyven méter magasságban volt, a pilóta a gépet vissza akarta fordítani a város felé. Ebben a fordulóban az erős, lökészerű déli szél és a vízfeletti légörvénylések miatt sebességet veszített és valószínűleg „lecsuszott”, szerencsétlenségre nem a víz felé, hanem a Csepel sziget partjára, ahol, — mivel a gép vízforgalomra volt berendezve, uszóival a földre akadt s összetört.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Kedd—péntekig: A lányom hozomány 500 millió.

Szombat délután: Az új rokon.

Szombat este: Cserebere.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

— **A lányom hozománya 500 millió.** Rólkó kiváló rendezésében ma kerül bemutatásra *Rakosi Szidi* búváros szerepében *Halassiné* fog excéllálni. *László Gyula*, *Szigei Rajz*, *Rólkó*, *Püspöki R. zsi*, *Lukács Julia* játszik a többi főszerepekben.

— **Vigszínházban:** Faraó hitvese. Az év legszebb filmje, a leghíresebb német művészekkel, közkívánatra utoljára.

— **Uránia:** Hatál mennyasszonya. *Kara K. mb. li Young* főszereplésével. *Zigóó* házasodik ma utoljára.

Holnap: Vad farkasok.

Jövő héten: Fehér galambok fekete városban.

MŰVÉSZET

— **Mitrovics Gyula akadémiai előadása.** Budapestről jelentik: *Dr. Mitrovics Gyula* egyetemi professzor hétfőn délután a Magyar Tudományos Akadémia heti ülésében felolvasó ülés keretében több évi munkásságának eredményét, a három kötetre tervezett *Rendszerezett esztétikának* két első kötetét mutatta be. *Mitrovics* lélektani alapokból indul ki ezzel igazolva rendszere számára, hogy m. gallapításai gyümölcsözőleg alkalmazhatók a gyakorlatban is, azonban elvontabb igazságok felismerésére is törekszik és ezzel *esztétikájának filozófiai jellegét* ad. A terjedelmes mű tartalmának ismertetése után felolvasta az első kötet első fejezetét, melyben a szépnek és jónak viszonyát tisztázza. Kimutatja, hogy a művészetben a kifejezésnek a módja és nem tárgya a fontos. A művészet nem lehet erkölcstelen, mert akkor már nem is művészet. Bár a művészetnek nem célja a moralizálás, mégis már pusztán létével előmozdítja az erkölcsi evo-

lúciót. Az esztétikai művek mai zürzavarában nagy szükség van tudományosan megalapozott esztétikai irányra. Az esztétika világnézeti tudomány és ezért az akadémia nagyban előmozdítaná az irodalmi közelemény helyes irányú kialakulását, ha *Mitrovics Gyula* könyvének megjelenését biztosítaná. *Mitrovics Gyula* előadását nagyszámú és előkelő közönség hallgatta végig és élénk tetésben részesítette.

TESTEDZÉS

A DEAC hatalmas gólarányú győzelme

A bajnokság képe kezd tisztább képet öltetni; most már csak a DEAC és a DVSC a komoly jelöltek a büszke bajnoki címre, míg a DKASE és a NyTVE vereségük után háttérbe kerültek. Általános meglepődést, örömet keltett a DEAC impozáns gólarányú győzelme a veretlen NyTVE felett. Mint tavaly ősszel, úgy ismét a DEAC volt kénytelen megmenteni Debrecen becsületét Nyiregyházával szemben. A DVSC csak szerencsével nyerte meg a mérkőzést a jobb, de gólképtelen DKASE-val szemben. A vasárnapi bajnoki eredmények a következők.

DEAC—NyTVE 6:0, féldió 2:0
A kitűnő egyetem-együttes szép, mindvégig fair, élvezetes játék után, biztosan, fölényesen győzött. Különösen a csatársor — *Fábry, Kalmár, Nagy Bálint, Zsirkay, Schweitzer* — volt emében s a belső trió mutatott ötletes játékot, gyönyörű kombinációkat s az eredményes lövésekkel sem maradt adós. A fedezet sor legkimagaslóbb embere *Ókrós* volt, aki napról-napra fejlődik, ma már Debrecen legjobb centerfedezete, de jók voltak *Kiss* és *Pohwer* is. A védelem kevés dolgát jól végezte. A NyTVE-ben *Szakál, Mikolcz, Deák* tűntek ki. Az első gólt *Nagy Bálint* szerzi meg, majd *Kalmár* kiszökik s védhetetlen gólt lö. A második féldióben *Nagy Bálint, Zsirkay* (2) és *Schweitzer* hatra szaporítja a gólok számát. Jó bíró volt *Müller Gyula* Budapest.

DVSC—DKASE 1:0, féldió 1:0
bíró *Rotter* (Budapest). A DKASE volt a jobb csapat, de a csatársor bosszantóan hibáz. A DVSC lefutásból *Horváth* révén szerzi meg a győztes gólt.

— **A DTE ki-sott a kupából.** Vasárnap szépszámu közönség előtt folyt le a budapesti Vasas—DTE kupa mérkőzése a nagyerdei pályán. Az első féldióben a DTE egyenrangú ellenfele volt a Vasasnak, de a második féldióben összeesett, a Vasasok könnyen érték el góljaikat. A Vasasok nem mutatták azt a formát, amit Budapesten szoktak volt kijátszani. Kiténtek *Kelheim* és *Katzer*, míg a DTE-ből *Szabó, Rott, Fejér*. Végeredmény 5:1 a Vasas javára.

— **Ausztria—Magyarország 1:0.** Vasárnap folyt le Bécsben 45 ezer néző előtt az ötvenegyedik osztrák—magyar mérkőzés, amely az osztrákok 1:0 arányú győzelmével végződött. A magyar csapat vereségét a hibás válogatás, *Kis Gyula* szövetségi kapitány munkája okozta. A magyar csapat legjobb embere *Amsel* kapus volt, aki egy tizenegyest biztosan fogott. Jók voltak *Hajós, Takács, Fogl* II. is. A magyar csapat hamar kifult s a csatársor bosszantóan hibázott.

DEAC III.—DTE III. 2:1. Féldió 1:1. Bíró *Schwartz József*.

Fővárosi eredmények. Másodosztályú bajnokság: A vezető csapatok mind rossz eredményt értek el. **UTSE-KAVE** 2:2, **EMTK-BEAC** 2:0, „33”-**BTK** 1:1, **BAK-RTK** 1:0, **Testvériség-VII. ker.** 5:2, **WSC-Husiparosok** 3:2, **TTE-Postás** 1:0.

Keletmagyarország legújabb „válogatott” csapata. Aldozócsüdtörtéknél Szolnokon találkozik Keletmagyarország válogatott csapata Középmagyarországgal válogatott csapatával, hogy 1:0-ás vereségéért revansot vegyen. Weinreb Dezső szövetségi kapitány a következőképpen állította össze a legújabb „válogatott” csapatot, amelybe a DEAC a multkorin válogatott játékosait: Farkas (DVSC), Friedl (DKASE), Rott (DTE), Moskovits (DKASE), Sáros (DKASE), Fajér (DTE), Polanetzky (DVSC), Főrizs (DTE), Guttman (NyTVE), Vampetics (DVSC), Mertin (DMTK). Tartalékok: Bertók, Mészáros. A szövetségi kapitány sok jóakarattal igyekezett összeállítani a csapatot s inkább a rendelkezésére álló anyagnak köszönheti, hogy a válogatás csaknem sikerült. A védelem jó, de a csatársor abszolút rossz. Vétkes könnyelműség volt beállítani a puha Guttmant, aki formálisan „leégett” a DEAC ellen, Polanetzkyt, aki formáján kívül s Főrizst, aki csak lőni tud. A válogatott csapat kedden délután a Nagyerdőn tart találkozót.

Magyarország birkozó bajnokságai. Kötő rendezésben folyt le Budapesten a birkozó bajnokság. Bajnokok: **Légsúly:** Áron József (MTK), **nehézsúly:** Fehér István (BAK), **könnyűsúly:** Keresztes Lajos (Husiparos), **kisközépsúly:** Miskay Árpád (MAC), **nagyközépsúly:** Deák Imre (MAC), **nehézsúly:** Varga Béla (MAC).

DVSC ifj.-DKASE ifj. 1:0. **Biró Kerekes Géza.**

A gazdaságok sportversenye. Szombaton délután kötő rendezésben folyt le a Debreceni Gazdasági Akadémia Sport-Egyletnek házi atletikai versenye, amely mintegy előkészítő próbája volt a közeljövőben rendezendő gazdaság bajnokságoknak. A gazdaságokat **Hadházy Dezső**, a többszörös bajnok készíti elő s munkája a legszebb reményekre jogosít. A gazdaságok még a tréning elején vannak, de már is jó eredményeket értek el s ez biztató a jövőre nézve.

Részletes eredmények: Súlydobás: 1. Kovács Endre 10'51 m. 2. Vass Gyula 9'09 m. 3. Ludány Béla 9'05 m. 100 m. **síkfutás:** 1. Lippóczy Norbert 11'8 mp. 2. Pásztor Gyula. 3. Walton Róbert. **Magasugrás:** 1. Scholtz Albin, Tudja László és Winkler Lajos 160 cm-rel holtverseny. **Diszkoszvetés:** 1. Ludány Béla 28'78 m. 2. Krötzer László 28'70 m. 3. Széll László. **Távolugrás:** 1. Krötzer László 5'70 m. 2. Kégel Árpád 5'69 m. 3. Ludány Béla 5'65. **400 m. s. futás:** 1. Lippóczy Norbert 58'3 mp. 2. Kégel Árpád 58'4 mp. **Gerelyvetés:** 1. Krötzer László 40'27 cm. 2. Vass Gyula 37'21 m. 3. Ludány Béla 36'66. **Rudugrás:** 1. Horváth Gyula 2'65 m. 2. Krötzer László 2'45 m. **1500 m. síkfutás:** 1. Kégel Árpád 4 p. 52'3 mp. 2. Kerekes Ferenc 5 p. 11'2 mp. **Hármasugrás:**

1. Kovács Endre 11'79 m. 2. Tudja László 11'81 m. 3. Scholtz Albin 10'76 m. **200 m. s. futás:** 1. Lippóczy Norbert 26'1 mp. 2. Tudja László. A verseny után jó sikerült házi táncmulatság volt, amelyen a közönség a legkellemesebben szórakozott.

A DMTK Berettyóújfaluban. A DMTK tartalékos csapata vasárnap Berettyóújfaluban játszotta a **BUSE**-vel 2:2 arányban. Félidő 2:0 a BUSE javára. A BUSE-ből kitűnt Fodor Sándor, a DEAC volt jobbszélsője.

A Békessy Béla Vivó-Club vivóversenye. Pünkösdi másodnapján rendezte meg a Békessy Béla Vivó-Club **Békessy** századosnak, a harctéren elesett világhírű vivójának emlékére kiírt vándordíjas versenyét, amelyen az ország legkiválóbb vivói adnak egymásnak találkozót. A versenydíjazás tekintetében oly gazdag, hogy felülmul minden eddig rendezett vivóversenyt, naponta ajánlanak fel szebbnél-szebb tiszteletdíjakat. Mint a **Hajduság** már jelentette, a Kormányzó a verseny fővédnökségét elfogadta. Elfogadták a védnökségét s lejtvetelüket is bejelentették **Belitska** Sándor honvédelmi miniszter és gróf **Szapáry József**, a Debreceni Lovaregylet elnöke is.

Magyarország kardvívó bajnoka Garai János. Lezajlott a legklasszikusabb vivóverseny, Magyarország kardbajnoksága is, amelyen a legjobb hollandus vivók vettek részt. Bajnok lett Garai János (Nemzeti Vivó Club), második Posta (MAFC), 3. Széchy László (MAFC), 4. Tarsányi Ödön sz(MAC), 5. Mészáros Ervin (MAC). De Jong hollandi bajnok a kilencedik helyre került.

Kerületi atletikai versenyt rendez a kerületi aldozócsüdtörtéknél délután fél 4 órai kezdettel a nagyerdei sporttéren. Szorgalmasan treinrozó atlétáinknak ez lesz az első idej összecsapásuk s tekintve néhányuk máris igen jó formáját, több versenyszámban meg is javítják a kerületi rekordot. **Balla Kaimán** (DTE) a távolugrásban 6'50 m., hármassugrásban 12'70 m-es rekord formában van. Rekordot igyekeznek még javítani **Urbanovits Károly** a helyből magasugrásban, **Hadházy Dezső** az 500 méteres síkfutásban, **dr Kirchner Kálmán** a súlydobásban, **Szántó László** az 1000 méteres síkfutásban. A versenyre szép számmal adtak le nevezéseket a debreceni egyesületek közül **Szolnok, Karczag, Nyiregyháza** és **Böszörmény** is, úgy, hogy minden versenyszámban szép küzdelemre van kilátás.

Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Szászvári	6800	Vegyesek:	Stummer	280000
Angol 1600	Kobó 10000		Alt. Légsz. ---	Telefon 32000	
Azari 9300	István 8800		Bárdi 3950	Temesi sör 21000	
Agrár ---	István 8800		Baróti 3300	Pannónia 4500	
Magyar hitel 40000	Köb. téglá 20500		Boni 15500	Török 4500	
Jelz. 4400	Északmagyar ---		Brassói 9500	Pamut 45350	
Lezámitoló 7500	Cement ---		Chinoín 9300	Vasm. vill. 16000	
Olasz 3025	Drasche ---		Danica 16750	Zagyvapáfalv 17500	
Oszt. Hitel 15900	Magnesit 280000		Egisz 4150	Villányi 4200	
Angolbank ---	M. aszfalt 8500		Diana 21000	Mezőgazd. 135000	
Bony. agrár 5200	M. Áit. Kösz. 343000		Izzó 9000	Klein és fia 7500	
Iparbank 5000	Kerámiai 30200		Textil 4175	Tutul ---	
Horváth ---	Nagybátányi 15500		Gyapjamosó 18500	Georgia uj 125000	
Hermes 2500	Ujlaki 21000		Papiripar 10000	Unio színház ---	
Ingatlan 32000	Urikányi 203000		Részvénytör 34250	Vármegyei 3900	
Forgalmi 3650	Salgó 146000		Szövegkötő 9700	Mezőhegyesi ---	
Kor. hitel 6500			Spoónium 38000	Faipar:	
Földhitel 33500	Nyomdák:		Temesi szesz 17000	Alt. Faipar 6000	
Közp. Jelz. 1000	Athenaeum 26500		Fellen 1150	Dunaharaszti 4050	
Városi 1650	Stefaneum 18000		Flóra 25500	Cserző 2200	
Merkur 2350	Globus 6500		Fővárosi sör ---	Egy. fa 1875	
Nemz. bank 3800	Pallasz 16800		Goldberger 18000	Funieryár 4050	
Kere-k. ---	Révai ---		Gschwindt 95000	Guttman 28500	
Cseh 2350	Rigler 18250		Hung. mütr. 59000	Hazai 13505	
Német 1900	Kunosi ex 7200		Horvát 160000	Körösbányai 2200	
Takarék és biztosítók:	Frankli 72000		Kábel ---	Kronberger 4350	
Belvárosi ex 4450	Vas- és gépjármű:		Juta 2700	Lignum Trus 10700	
Fővárosi 8500	Koburg 14500		Karton 29500	Erdő 1675	
Lipótvárosi 1000	Cságy 9500		Keglevich 1900	Malomsoky 2350	
Magy. Alt. ex 9500	Gépjár 35000		Királyautó 1925	Nemzeti 39000	
Pesti hazai 61000	Fegyver 237000		Királysör ---	Lichtig 2225	
M. orsz. tak. 8400	Franklin 20000		Keleti 10000	Lichtig uj ---	
Blasó Magy. 330000	Ganz D. 2350000		Klotild 19250	Ófa uj 41000	
Fonciére 16500	Ganz vill. 262000		K. Polg. Sö 49000	Magyar Lloyd 2550	
Jég 6500	Gép és vasut 15700		Cukoripar 465000	Rézbanyai 9200	
Pannónia 40000	Györfly 18000		Haltényesztő ---	Szlavonia 7850	
Magy.-Francia ---	Kaszab 16600		Krausz 24000	Union 165000	
Malmok:	Kühne ---		Royal ---	Viktoria 3275	
B.-miskolci 15750	Láng uj 41000		Szegedi 51000	Zabolai 20250	
Concordia 12500	Láng ---		Rex Royal ---	Zentai ---	
Blasó Bpest 42500	Lipták 4950		Tokaji ---	Honita ---	
Gizella 8900	Mág 18000		Lámpa 32000	Magyar Amer ---	
Gizella uj 8300	Magyar acél 68000		Ligetszanat 4800	Merkur ---	
Hunzária 18500	Magyar-Belga 35000		Aner 38000	Közlekedési váll.:	
Törökzentm. ---	Motorgyár 15000		Kender 18600	Adria 59200	
Viktória 34500	Ólom 7650		Óstermelő 54500	Atlantica 20250	
Királymalom 9700	Vegyipar 11000		Rugyanta 30000	Levante 116000	
Transdan. ---	Vagongyár 28750		Szalámi 7650	Miskolci 6200	
Békéscsabai	Roessemann 20500		Vasut forg. 28500	Trust 21500	
Bányák és téglagy.	Schlich 27250		Marosi petr. 14500	Trust uj ---	
Bécsimi 135000	Schuller 18000		Oceán 8000	Nova 26500	
Brassói ---	Tendlorf 16000		Olajipar 19000	Közuti 6250	
Borsói 37500	Werner 6100		Plóbus 10700	Városi 6000	
Lőrinci 18000	Hofner 50000		Püspöki 6300	Déli 15000	
	Rima 2800		Schwartz 8500	Allamvasut 103500	
	Chandvir 44500		Szikra 43000	Bur 4400	

Elővételi jogok: Közp. jelz 100-150.
Nem jegyzett értékek: Beauxit 18500-20000, Kontinental film 1800-500, Korvin összevont 6-7500, Korvin színház 525-75, Dölcukor 170-80000, Fabank 725-850, Foresta 5400-800, Lloyd Bank 1875-425, Nagybecskereki olaj 4600-5000, Unio bánya 6600-7500, Winternitz 2700-3000, Zsolnai mütr. 40-45000, Korvin jog 8000.

KÖZGAZDASÁG

Igen élénk volt a hétfői sertés-vásár. Hétfőn volt a nagyvásár utáni ugynevezett kis szabadság. Ezek a vásárok mindig élénkebbek szoktak lenni a tulajdonképeni nagyvásárnál. A sertésvásár kövérpicán a felhajtás nagy volt, körülbelül 360 darab kövérsertést hajtottak fel. Közvetben elég vonatott volt a vásár, de később igen élénkké lett. A prima sertés kilója 1100-1200 korona között váltakozott, a közepes kilója 1000-1050 koronáig állott, a silányé 900 koronától felfelé. A soványpicán is élénkebb volt a vásár hangulata, mint a mult heti nagyvásáron. Különösen a hizónak való sertéseket keresték. Jobbfajta koca párja 140-150000 korona között mozgott s az egyéves malacok páronként 100-120000 koronáig keltek el. A felhajtás a soványpicán közepes volt.

Üsöplési szén zavaros és hiányos kiutalása miatt a mult évben a gazdasági körök szívesen fordultak a Mezőgazdasági Kamara felhívja azért mindazokat a gazdákat, akiknek csepési célra szénre van szükségük, hogy azonnal jelentsék be a Kamarához a megjelöltet. A Kamara csak vaggontételeket állíthat össze, ezért a vidéki gazdák a megyei gazdasági egyesületek, helyi szövetkezetek vagy gazdák körénél írják össze az együttes szükségleteiket és az egész megyét jelentik be a Kamara hivatalához. A Kamara az össze hazai szén között a legjobb minőségűt törekszik megszerezni, ára a szénbiztonság által minimálisra megszabott egyenlő. A bejelentés sürgősen eszközölnöd.

A feles dohányszókat azonnal be kell jelenteni. A városi dóhivatal a munkaadó birtokos haszonbérletet felhívja, hogy a gazdaságukban alkalmazott feles dohányszókat 8 nap alatt a hivatal 21. számú szabályában jogkövetelmények terhe alatt multhatatlanul jelentsék be.

Eselt a marha ára a budapesti vásáron. Felhajtás 911 vágómunka. Árak: ökör 950-1050, tehén 750-900, silányabb 450-680, kicsen tozni való 380-460, növ. marha 520-680. Vonatott irányszat mellett prima és közép marha ára a legtöbb esetben változatlan maradt, a silányabb áru kgrként 20-30 koronával olcsóbbodott.

FESTESSE ruháit **WACHA RÓBERT** gyári vállalatnál **Simonffy-u. 55.**

A TŐZSDE

Magyar korona: 10 1/2.
Zürichi zárlat
 Berlin 150, Hollandia 216 1/4, New-york 554, London 2563, Páris 3690, Milano 2700, Prága 1642 1/2, Budapest 10 1/2, Belgrad 586, Varsó 115, Bécs 78, Sziafia 42.

Devizaközp. hiv. árt.
 Dollár 5230-5380, frank 353-63, svájci frank 950-80, szokol 154 1/2-60 1/2, lei 25 1/2-7 1/2, dinár 55-57, marka 16-18, osztr. korona 740-70.

A mai tőzsde az ellátási nap ellenére szí árdabban indult, de később mégis éreztette hatását és lemorzsolódás állott be. Zárlatok az irányzat lanyha; kospépz 4 1/2.

Terménytőzsde zárlat
 Kis forgalom. Buzaárak mérsékeltébb-k. Rózsz üzletlen, árpa keresettebb, zab szilárdabb, tengeri tartott.
 Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 265-67 1/2, egyéb 260-65, 78 kilós tiszavidéki 270-72 1/2, egyéb 267 1/2-70, rozs 175-80, tak. árpa 156-60, sórárpa 175-85, zab 185-90, tengeri 160-65, korpá 80-81.

Mielőtt vásárolna nézze meg Piac 67.
Hajdusági férfi és fiuruha áruház kirakatjait. **Vármegyeház** kapujával szemben

REGÉNY

Tóth tizedes királysága
IRTA GYULA DIÁK

Lassankint csökkent a forgalom az uton s végül már csak egyes koscsik és csoportok mozogtak azon. Cergut ugy vélekedett magában, hogy körülbelül 10 órára jár az idő. Ekkor hirtelen marhabögést hallottak az uton s egy egész csorda ökröt hajtottak nagy kiáltozással a muszkák a front felé. Ebből aztán megtudta Cergut, hogy az orosz hadosztály parancsnokság mindenestre előbbre van s így ők és Podlasz is hátrább esnek a hadosztály-parancsnokságoknál. Cergut ugyanis ugy okoskodott, hogy élő marhát nem hajthatnak a hadosztálynál is előbbre, mert hiszen az ezredek már csak levágnak a húst, minthogy a hadosztály-parancsnokságok törzséhez szokott tartozni a vágóhid. Már pedig itt előttünk lábon hajtották előre a marhákat. Ebből pedig nyilvánvaló volt, hogy okoskodása helyes s ők tényleg a hadosztály mögött vannak. De még azt is megálapította a derék Cergut, hogy a hadtestparancsnokság is nyilván előttük van, mert olyan nagyszámu ökröt, amennyit most hajtottak, nem szoktak kiküldeni egy-egy hadosztálynak, hanem ez bizonyára több hadosztály részére szól. Hiszen vagy háromszáz darab ökrre tette a számát ennek a csordának, melyet ott hajtottak. Ha pedig így áll a dolog, akkor nagyon valószínű volt, hogy ezt a nagyszámu ökröt egy egész hadtest részére hajták előre, amely aztán majd szétosztja őket az alárendelt hadosztályok között. Más érve Cergutnak emellett az okoskodás mellett mindenestre nem volt, mert hiszen a sötétség és a por teljesen megakadályozta őt abban, hogy a köcsikön lévő esetleges táblákról, vagy az uton mozgó katonák külsejéről megállapíthassa a tényeket. Azonban ennyi is elég volt Cergutnak.

Ejfélikor, amikor az uton márcsak egy-két kocsi mozgott, megrázta Cergut a mellette heverő Kelemen Andris vállát:

— Auf!

És megindultak most már ugyanolyan óvatossággal, de sokkal gyorsabban, mint ahogy jöttek.

Hajnalodott, mikor elérték a víz alatt álló bozótos cserjés terület szélét s megkeresték falábaikat.

Mielőtt azonban tovább indultak volna, halálos kimerültség vett erőt rajtuk. A két magyar nem szólt egy szót sem, csak összeszorított foggal nézték, mit csinál a német? Elhatározták magukat, hogy ha a német nem pihen, hát akkor ők sem pihennek. Ha a német nekik akar indulni még most hajnalban a víz alatt álló erdőnek, hát ők sem maradnak hátra. Mert mégis nagy szegénynek tartottak volna, ha Cergut lefőzte volna a magyar virtust.

(Folyt. köv.)

Szépség, hatalom, gazdaság!

Vénusz Kosmetikai intézetemben eltávolítok mindenféle arcbőrhibát, 10 nap alatt az arc ragyogó szépségű lesz. Széplőt, májfoltot, pattanást, mitesszert, szemölcsöt, orr és kézörösséget eltávolítok hajszálakat, arc-, mell- és karról végleg. Arcmaszáz, mely rendkívül fiatalít, bérletben kapható Debrecen Széchenyi-u. 16

Bécsi női kalapujdonságok

megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modellek után rövid idő alatt készülnék

Kohn Helén kalap-zalonjában Piac utca 73. sz.

Új cipő műhely!

Varga-utca 11.

hol a legkényesebb izléseket kielégítve dolgozom. Kérem a rendelő közönség szíves pártfogását.

SZIREK FERENCZ úri és női cipész.

PARFÜMÖK - PIPERE SZAPPANOK

Kölniszeszek, Arc- és kézkrémek, Fogpaszták, Fogkefék, Kőszerek stb. legolcsóbban beszerezhetők a

KORZÓ DROGUERIÁBAN Piac utca 42. Telefon 14-80

Méret- és fedéllemezek épületvasalások

Bészler és Dávid vaskereskedésben a Kossuth szobor mellett Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

RÁBA szekérkerék vasalva elpusztíthatatlan!

Álladó raktár RIESZ HENRIK kocsigyár DEBRECEN

Magyar-Olasz Bank RT.

elfogad kamatozásra pénztárjegy ellenében legalább 6 hónapra kötött

betéteket

buzaértékben

és

mezőgazdasági célokra

ugyancsak buzaértékben nyújt

HITELEKET.

Részletes felvilágosítások nyerhetők a bank székházában, (Budapest, V. Nádor-utca 16.)

Könyvelésben

is jártas kisasszony pénztárkezeléshez azonnali belépésre felvétetik

a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Váll Részvénytársaságnál Piac-utca 59. sz. alatt.

Apró hirdetések

Irodai teendőkből és gépirás-ban jártas kisasszony azonnali belépésre felvétetik Kontsek Géza cégnél

Piatál fűszerkereskedő segéd felvétetik Félégházy János fűszerüzletében.

Eladó B.ujfaluban egy komplett ebédlő: áll egy barna matt kredenc 270 cm. magas, 190 cm. széles, 175 cm. hosszú, 70 cm. széles márványlap-pal, egy tükrös consul, tükrös 150 cm. magas, 72 széles, egy kihúzható asztal és 6 drb bőrülé- ses és hátszék.

Lakást keresek, egy szoba, konyhából álló, azonnala Kőven-tőt díjazok. Cím a kiadóban.

Jókarban lévő 2 db keményfa ág, 1 ruhaszekrény, 1 asztal jutányos ár-ban eladó. Kállai, Bese-kai-ter 6

Eladó elköltözés miatt (tőke befektetésül) háló-, ebédlőszobák berendezése, (érfi, női fekete öltönyök, üveg, porcellán- n: műek, tulipános láda, japán ládika (la: odalmi ajándé- kul), fülbevalók, szemüvegek, fest- mények, szobaklozet s egyebek. Bethlen- utca ötvenegy.

Különbejárta szobát keres váro- központjában a „Hajdúföld” fűszer- készítője, Szives ajánlatokat a lap kiadóhivatalába kér (Piac-u. 09.)

Veszek használt jókarban lévő könyv- állványt (stager). Cím a kiadóban.

45X107 vagy 6X13 nagyságu stereo és 45X6 fény- képezőgépet anastig- matokkal, továbbá fotografiai objektív, anastigmatot meg- vételre keres dr Jóna Bathányi-u. 11

Tíz hektó kitünő homoki ber- olesó áron eladó. Értekezhetni Bur- gondia-utca 5. sz. a. d u. 2-4 óra között

Reichsdeutsche sucht stelle zu grösseren kinden in besserer Kristen- haus. Briefe unter Rdiehsdeutsche.

Költőszobás legmodernebb laká- somat elcserélném három- vagy négy- szobásra, ráfizetés- sel. Cím a kiadóban.

Hullott haját legmagasabb áron veszek Párisi Hölgy- fodrász Szalon Si- monffy-utca 7.

Férfi és női kalapok átalakítását

gyorsan és szakszertűen eszközölnék

M. Nagy Mihály

kalaposnál, Péterfia-u. 8.

Kész áruban nagy raktár. Női szalma formákban nagy választék.

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket a legma- gasabb napi áron beváltok

KRÁMER, Simonffy 17.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák el- adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.)

Lapkihordó

asszonyok felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában

Piac-u. 59.